
 
Aos onze dias do mês de junho de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala 
de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira 
Reunião Ordinária do sexto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência 
do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 
haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se 
faça a chamada, observando a ausência justificada do Vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do 
dia vinte e oito de maio de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis 
presente. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes 
recebidos da Prefeitura Municipal: ofício n° 92/2018 do Gabinete do Prefeito Municipal 
em resposta da Indicação n° 73/2018; Ofício n° 93/2018 do Gabinete do Prefeito 
Municipal, informando que o “aterro de resíduos de construção civil encontra-se 
embargado por força do auto de infração, lavrado pela Polícia Ambiental, após denúncia 
realizada pelo Vereador Rogério dos Santos”; Convite encaminhado pelo Rotary Club de 
Lima Duarte, convidando para “cerimônia de Posse da Presidente Sandra Andrade de 
Almeida e seu Conselho Diretor, eleitos para o ano Rotário 2018/2019, a realizar-se no 
dia 15 de junho, às 20h, no Bistrô Du Ti”; Convite para o “Painel Políticas de Prevenção 
ao Uso de Álcool e Drogas”, evento a ser Realizado pela ACISPES no dia de 18 de junho 
a partir das oito horas; Convite da Câmara Municipal de Olaria para a inauguração da 
Escola do Legislativo que ocorrerá no dia 28 de junho às dezoito horas; Comunicado da 
Secretaria Municipal de Saúde, informando que a partir do dia dezoito de junho o horário 
de confirmação de transporte será de oito às onze horas. Iniciando o grande expediente 
é feita leitura de Indicação n° 90/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura 
Júnior, indicando ao Secretário Municipal de Obras que providencie a colocação de 
redutores de velocidade na Rua Domingos Joana D’ Ávila, no Bairro Cruzeiro. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 91/2018, de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, 
indicando a Secretaria Municipal de Obras que providencie a manutenção da estrada 
rural de acesso ao Sítio Progresso, região do Bairro Afonso Pena. A Indicação é colocada 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação 
n° 92/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 
determinação ao setor competente de solda do mata-burro localizado na Rua Aristides 
de Almeida, Manejo. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 93/2018, de autoria do Vereador 
Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 
realização de reparos na Rua Cesar Fusco, Bairro Recanto Alegre. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovad; 
Indicação n° 94/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a 
determinação ao setor competente de tomada de providências com relação a 
manutenção da estrada que liga a Comunidade de Manejo ao Taboado. A Indicação é 
colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; 
Indicação n° 95/2018, de autoria dos Vereadores Mário Carvalho Delgado Júnior e José 
Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza 
que seja feita homenagem ao Dr. Neowander de Paula Lima e sugerindo que a mesma 
possa ser feita na obra existente em terreno doado pelo mesmo para construção da 
Capela Mortuária. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 96/2018, de autoria dos Vereadores 
Mário Carvalho Delgado Júnior e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Prefeito 
Municipal Geraldo Gomes de Souza que seja feita homenagem ao Dr. Domingos 
Otaviano Lima, sugerindo que a mesma seja feita no Posto de Saúde que está sendo 
construído no Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a leitura de 
Requerimento n° 16/2018, de autoria do Vereador Donizete Martins Aguiar, requerendo 
ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto, que informe a quantidade e 
numeração de hidrômetros instalados no Distrito de Conceição de Ibitipoca. O 
Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações 



 
contrárias, aprovado. Após, é feita leitura do segundo relato da Comissão de Legislação 
e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras 
e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Complementar de autoria 
do Poder Legislativo n° 03/2018 que “Acrescenta o art. 147-A à Lei Municipal n° 
1.126/2000, Código de Posturas do Município de Lima Duarte”. O Projeto é colocado em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura do 
Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao 
Projeto de Lei Complementar de autoria do Poder Executivo n° 03/2018 que “Altera a Lei 
Municipal n° 1.126/2000, que Institui o Código de Posturas do Município de Lima Duarte, 
na forma que menciona”. Conforme justificativas contidas no relato o Projeto de Lei 
Complementar é arquivado passando a leitura do segundo relato da Comissão de 
Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 05/2018 que “Dispõe sobre concessão de contribuição na forma que 
menciona”. O Projeto é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrarias, aprovado passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 10/2018 que “Autoriza o 
Poder Executivo doar bens móveis de propriedade do Município, para a Polícia Militar de 
Minas Gerais”. O Projeto é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra livre. O Vereador 
Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, solicita a construção de redutores de 
velocidade em Ruas do Bairro Poço da Pedra, bem como a sinalização através de pintura 
de todos os redutores de velocidade existentes no Município de Lima Duarte; finalizou 
afirmando que nas vias calçadas com bloquetes a construção de redutores de 
velocidade, não implica em grande ônus ao Poder Executivo Municipal. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior, após cumprimentar a todos informa a existência de árvores na 
Rua Maria Valéria, Bairro Poço da Pedra, que oferecem risco de queda sobre a rede 
elétrica; parabenizou aos participantes e organizadores da Festa do Clube do Cavalo, 
ocorrida no último final de semana e salientou a necessidade de reformar o banheiros 
do Parque de Exposições Municipal; finalizou questionando se o Secretário Municipal de 
Meio Ambiente deixou seu cargo e sob a responsabilidade de quem estaria a Secretaria. 
O Presidente após confirmar a saída do Secretário Municipal de Meio Ambiente 
parabeniza os organizadores da festa do Clube do Cavalo e opina que o Parque de 
Exposições deveria receber uma reforma geral, no intuito de oferecer mais conforto a 
participantes do evento e barraqueiro que atualmente não dispõem de infraestrutura 
adequada; parabenizou aos jogadores, comissão técnica, diretores e torcedores do 
Minas Esporte Clube, pela conquista do bicampeonato na Copa TV Alterosa de Futebol. 
O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos solicita que seja 
feita poda de vegetação que compõe o jardim da Igreja Matriz de Nossa Senhora das 
Dores e que seja verificado por parte do Departamento de água e esgoto um vazamento 
de água na entrada da localidade de Vila Vitoriana; informa que os moradores da 
Comunidade de Manejo estão reclamando do excesso de cloro na água fornecida pelo 
DEMAE; com relação a iluminação da Praça Tiago Delgado, informa que só existem 
duas lâmpadas e as mesmas ficam acesas 24h por dia; finalizou argumentando sobre a 
necessidade urgente de construção de banheiros públicos. O Vereador Fábio Pereira 
Vieira, reiterou que a construção de banheiros públicos se faz necessária para atender 
principalmente aos munícipes residentes na zona rural e aos taxistas. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior completou que os referidos banheiros públicos atenderão 
também a visitantes. O Vereador Donizete Martins Aguiar, após cumprimentar a todos, 
fala sobre a importância de manter em boas condições as estradas rurais, bem como 
providenciar melhorias para as estradas adjacentes às principais. O Vereador José 
Jayme Carvalho da Cunha agradece ao Deputado Estadual Dimas Fabiano, pela 
concessão de doação no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) ao Poder Executivo 
Municipal, para que encaminhe a APAE de Lima Duarte. Nada mais havendo a tratar, 



 
encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 
presentes. Lima Duarte, onze de junho de 2018. 

  

 


